BP JEPS Activités Nautiques 
Le CREPS de Wattignies et les Comités Régionaux d'Aviron, de Canoë-Kayak, de Char à Voile et de Voile en partenariat avec la CaB étudient la possibilité de mettre en place une formation au BPJEPS Activités Nautiques dans l'agglomération Boulonnaise à partir de novembre 2014, formation ouverte aux candidats de toute la Région voire au-delà.
Cette formation sur notre littoral répondrait aux principaux enjeux suivants : 
- offrir cette perspective de formation et d'insertion professionnelle aux jeunes du territoire à moindre coûts de déplacement et d'hébergement.
- augmenter et améliorer le recrutement local de jeunes aux racines locales (famille, amis) pour les employeurs régionaux (bases nautiques et véliques associatives ou publiques) afin de favoriser la pérennité de ces recrutements.
- augmenter et améliorer les possibilités de recrutement d'éducateurs sportifs diplômés d’État pour les employeurs régionaux (bases nautiques et véliques associatives ou publiques).
- par la plurivalence, répondre à l’évolution des demandes en matière de loisir nautique et permettre la multi-activité à moyens humains constants comme outil de diversification des ressources financières et de possibilités de pratique dans des conditions météorologiques plus larges.
La première étape préalable est l'objet premier du présent document : le recensement des besoins des futurs employeurs (publics ou privés), et des futures stagiaires (jeunes intéressés par les métiers du nautisme). 
Il existe trois formules et parcours de formation envisageables :
- la Formation en Apprentissage dans le cadre du CFA de Wimille, privilégiée par le CREPS.  
Les candidats doivent pour cela être en contrat d'apprentissage (contrat aidé par l’État) au sein d'une de vos associations. Le coût de la formation (environ 9 à 10 000 €) serait financé par de la taxe d'apprentissage via le CREPS.
Le nombre de candidats conditionne l'ouverture ou pas de cette formation, car au moins 10 candidats avec contrat de travail en alternance (en CDD ou CDI) sont nécessaires pour pouvoir ouvrir cette formation en 2014 (puis 20 candidats au moins pour la renouveler en 2016).
- la Formation classique ou traditionnelle qui devrait pouvoir être intégrée à la formation du CFA et à laquelle les jeunes en emploi d'avenir (contrat aidé de l’État) dans vos structures peuvent s'inscrire. Subsistera toutefois l'incertitude du financement de la formation (par votre OPCA pour les AS, ou par la Région ou votre Commune pour les Mairies ou via la Mission Locale ou la MEF ?).
Les candidats libres non salariés devraient aussi pouvoir s'inscrire à cette formation, en alternance avec un stage non rémunéré dans votre structure, mais se pose aussi dès lors le problème du financement de la formation (par votre structure ou la Région ou via la Mission Locale ou la MEF ?).
Veillez bien à la motivation de vos jeunes candidats dans ces 2 cas de formation dite "classique", afin d'espérer les conserver dans votre structure au delà de la formation.
Cette formation se ferait en alternance (a priori 1/3 de théorie en formation, 2/3 de pratique en structure) et serait annualisée pour s'adapter à vos contraintes d'activité. Les plannings définitifs vous serons précisés ultérieurement par Frédéric Loywyck du CREPS selon les besoins recensés.
Pourrait être proposée une formation au BPJEPS bivalent et/ou monovalent char à voile, canoë-kayak et/ou voile.  A confirmer après le recensement précis des besoins de vos structures, puis selon les possibilités de concilier les demandes exprimées au sein d'une même formation.
- la Formation Professionnelle Continue (FPC), mais dont les sessions de formation ne pourront être intégrées au CFA simultanément aux formations en apprentissage ou classique pour des raisons essentiellement d'incompatibilité de plannings. Pour de la FPC, la formation serait à financer par votre OPCA ou par votre structure.
Si des candidats recherchent également une qualification professionnelle en Aviron eau douce ou mer, qu'ils nous contactent. Le CTR, Sébastien TANT, et Frédéric LOYWYCK du CREPS étudieront avec eux les possibilités de formation à leur proposer.
Une pré-formation de préparation des candidats à la sélection d'entrée en formation BPJEPS AN pourrait également être mise en place (pour les niveaux pratiques pré-requis des candidats).
Afin de fixer les orientations de formation et son organisation, et de pouvoir justifier d'un nombre de candidats et d'employeurs suffisant pour l'ouverture de cette formation au BPJEPS AN, merci de nous retourner à Frédéric Loywyck et moi même par mail avant le 10r mars 2014 vos besoins de formation et vos éventuels projets de recrutement en contrats d'apprentissage ou emplois d'avenir induits.
Pour les structures intéressées, vous trouverez ci-joint un questionnaire détaillé de recensement des besoins à nous retourner pour définir les modalités de formation.
Si ce projet se confirme, une réunion d'information plus précise sera organisée en avril 2014 à votre attention à la CaB.
Le recensement régional des besoins sera effectué par les Comités régionaux des disciplines concernées.

Pièce jointe : Questionnaire de recensement des besoins à nous retourner avant le 10 mars.
